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Οικογενειακός Προγραμματισμός

Πατταχρήστος Χρήστος, Μαιευτής

Σύμφωνα με τα τελευταία Επαγγελμα
τικά Δικαιώματα των πτυχιούχων του Τμή- 
ματος Μαιευτικής της Σχολής Επαγγελ
μάτων Υγείας και Πρόνοιας (ΙΟΥΝΙΟΣ 
1989), οι Μαίες-τές, με βάση τις εξειδι- 
κευμένες επιστημονικές και πρακτικές 
(κλινικές) γνώσεις τους, μπορούν να 
ασχοληθούν και με την οργάνωση και 
εφαρμογή του ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΥ ΠΡΟ
ΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ και της υγειονολογικής 
εκπαίδευσης ατόμων ή ομάδων σε θέμα
τα της ειδικότητάς τους.

Στα πλαίσια επίσης των γενικών καθη
κόντων, ο νομοθέτης μας έχει επιφορτί
σει και με αρμοδιότητες, που διευρύνουν 
το Μαιευτικό μας έργο.

Σωστή πληροφόρηση, λοιπόν, παροχή 
οδηγιών σε θέματα Οικογενειακού Προ
γραμματισμού και εφαρμογής καθορισμέ
νων μεθόδων αντισύλληψης, είναι καθή
κοντα που μια Μαία ή ένας Μαιευτής, 
μπορεί να εξασκήσει στα Κέντρα και τμή
ματα Οικογενειακού Προγραμματισμού 
των Κέντρων Υγείας, Περιφερειακών Γε
νικών Νοσοκομείων, Μαιευτικών -  Γυναι
κολογιών Κέντρων, Υγειονομικών Σταθ
μών, Ιατρείων ΙΚΑ -ΠΙΚΠΑ και άλλων Δη
μοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών.

Νομικό και θεσμικό πλαίσιο, που κυο
φορεί και γεννά αυτοβούλως και ταυτο- 
χρόνως συνειδήσεις, σε εξειδικευμένους 
επιστήμονες και σε υπεύθυνους Λειτουρ
γούς Υγείας, όπως είναι οι Μαίες-τές.

Ο Σ.Ε.Μ.Α., κουβαλώντας στις πλάτες 
του ένα πλούσιο παρελθόν (όσον αφορά 
την προαγωγή της Μητρότητας και του

m

Οικογενειακού Προγραμματισμού), ξεκι
νά ανανεωμένος να πρεσβεύσει και να 
υπερασπίσει αυτή την ευθύνη, να αναμορ
φώσει, να διαμορφώσει και να διευρύνει 
το θεσμό του Οικογενειακού Προγραμμα
τισμού στην Ελλάδα και τα δικαιώματα, σ’ 
αυτόν το θεσμό των Μαιών-τών, σε όλη 
την επικράτεια.

Το «Ελευθώ», ας γίνει ο «διάφανος» 
καθρέφτης των προσπαθειών μας και η 
στήλη αυτή -  που μόνιμα θα υπάρχει -  
ας γίνει τόπος συνάντησης των επιστη
μονικών απόψεων (πάνω σε θέματα Οι
κογενειακού Προγραμματισμού), όλων 
όσων πιστεύουν, πως λιθαράκι θα βάλουν, 
στην ανύψωση του Επιστημονικού επιπέ
δου των Μαιών-τών.

Ξεκινάμε αυτή μας την προσπάθεια 
πανηγυρικά, με το άρθρο της κ. Παναγιω- 
τοπούλου-Γκόλτσιου Βασιλικής, μιας 
Μαίας που εδώ και πολλά χρόνια, μαχη
τικά βρίσκεται στην «πρώτη θέση» μιας 
εκστρατείας ενημέρωσης και προαγωγής 
του Οικογενειακού Προγραμματισμού 
στην Ελλάδα.
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